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Rak-50.2122 Geotekniikan perusteet
Tentti 16.12.2011

1. Kantokykylaskelmat
a. Laske kuvan mukaisen nelianturan geotekninen kantokyky PRO-2004 mukai-
sesti, kun perustamissyvyys D on 1,0 m. Laskussa oletetaan, ettd kuorma on
pystysuora, eikd epdkeskeisyytti tarvitse ottaa huomioon.

b. Kun olet méérittanyt kantokyvyn, mitd muuta sinun tulee ottaa huomioon?
Pohjavesi on perustamistasossa, pohjamaan kitkakulma on ¢=32°, koheesio 12 kPa,
kokonaistilavuuspaino y=19,0 kN/m? ja tehokas tilavuuspaino y°=10,0 kN/m>. Koko-
naisvarmuusiuku F=2,0. (5 pist.)

2. Pilarianturaa, jonka mitat ovat 1,0 x 1,0 m2, kuormittaa 100 kN:n kuorma. Perusta-
missyvyys on 1,0 m, joka on myds pohjavedenpinnan syvyys maan pinnasta. Maa-
perd on silttid usean kymmenen metrin syvyydelle. Siltin y = 18,0 kN/m®, y’ = 10,0
kN/m’, m = 100 ja p = 0,3. Laske anturan painuma kdyttdmailld vahintddn kolmea
laskentakerrosta. (Ohje: Laske jannityksen jakauma 2:1 —menetelmailld. Painumaa ei
ole tarpeellista laskea syvemmdille kuin 5 m perustamistason alapuolelle, koska vain
pieni osa jannityksestd jakautuu niin syville.)

3. Minkd muotoisia liukupintatyyppeja stabiliteettilaskelmissa kiytetdin ja millaisiin
tapauksiin ne soveltuvat?

4. Luettele, mitd tarkoituksia varten geoteknisessd suunnittelussa tarvitaan tietoa pohja-
vedesti ja sen virtauksesta.

5. Seliti erilaiset paalujen toimintatavat ja piirrd niistd periaatekuvat. Selosta, milloin
mitdkin paaluja voidaan kayttas.

6. Routa ja routiminen
a. Millaisia vaurioita routa voi rakennuksissa tai rakenteissa aiheuttaa?
b. Miksi roudan vaikutuksia on tarpeen rajoittaa?
¢. Voidaanko ldmpimille rakennuksille sallia routanousua?
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Geotekniikan kaavoja:
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PRO-2004 mukaiset kantavuuskaavat (kulmat asteina:
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